

ČESTA PITANJA I ODGOVORI

Izračun prihvatnog kapaciteta

ČESTA PITANJA I ODGOVORI

IZRAČUN PRIHVATNOG KAPACITETA

Koja je referentna godina za izračun prihvatnog kapaciteta?

Za prvi (ovogodišnji) izračun prihvatnog kapaciteta koriste se dostupni podatci za proteklih 5 godina računajući od godine za koju je pojedini podatak objavljen. Za slijedeći izračun će biti potrebno koristiti podatke kako je navedeno u Pravilniku o metodologiji izračuna prihvatnog kapaciteta čl. 9 st. 1 tj. za minimalno 5 prethodnih godina.

Jesu li u planu izdanja smjernica za prikupljanje podataka i izračun dodatni pokazatelja prihvatnog kapaciteta?

U planu je izrada Smjernica za prikupljanje podataka i izračun dodatnih pokazatelja prihvatnog kapaciteta te će biti objavljene na internetskim stranicama MINTS-a.

S obzirom da su pitanja PH1 i B1 iz Upitnika za istraživanje zadovoljstva lokalnog stanovništva turizmom gotovo identična, ima li smisla oba postavljati ispitanicima?

Pitanja PH1 i B1 su identična, i navedena su dva puta (kao specifični pokazatelj održivosti i obvezni pokazatelj prihvatnog kapaciteta) jer nisu sve destinacije obavezne izračunati prihvatni kapacitet destinacije, dok npr. i destinacije koje su ITR 3 i 4 mogu izračunavati specifične pokazatelje održivosti. Iz tog razloga navedene su pod oba pokazatelja, a prilikom provođenja istraživanja anketare treba uputiti da pitanje postave samo jednom, a rezultat upisuju i pod PH1 i pod B1 (odnosno samo PH1 ili B1, ovisno u kojem je ITR-u destinacija i da li se odlučila provoditi i istraživanja vezano uz specifične pokazatelje održivosti).

Ako se upitnik za istraživanje zadovoljstva lokalnog stanovništva turizmom provodi online trebaju li pitanja PH4, PH6 - PH8 imati ugrađen odgovor: Ne znam/ne mogu ocijeniti ?

U predlošku upitnika je predviđen odgovor 1. veliki problem, 2. mali problem, 3. nije problem, 9. ne znam/ne mogu ocijeniti. Kao što piše u napomeni upitnika sadržanog u [Smjernicama za provođenje istraživanja stavova lokalnog stanovništva](#) prilikom provođenja terenskog istraživanja odgovor 9. se ne čita (kako bi bili sigurni da smo iscrpili sve mogućnosti i od ispitanika dobili konkretan odgovor) i tek ukoliko nikakav odgovor ne možemo dobiti upišemo 9. U online upitniku stoji 9. kao opcija, te je tako izrađeno i u predlošku. U smjernicama također stoji: *Preporuka je da svaka TZ napravi prilagođeni upitnik na temelju zajedničkog predloška. Jednom napravljeni upitnik jednostavno se može promijeniti ili nadopuniti.* Dakle, upitnik se može i samostalno prilagoditi i dodati još neko pojašnjenje ako smatrate da je potrebno.

Molim potvrdu je li izvor podataka za izračun obveznog pokazatelja prihvatnog kapaciteta Indeks priuštivosti stana /na razini destinacije ipak sekundarni podatak i kako doći do navednog podatka?

Pokazatelj prihvatnog kapaciteta Indeks priuštivosti stanovanja je sekundarni podatak te će se izvor ispraviti izmjenama Pravilnika o metodologiji izračuna prihvatnog kapaciteta. U međuvremenu potrebno je pratiti internetske stranice MINTS-a: <https://mint.gov.hr/alati-za-upravljanje-razvojem-turizma-u-destinaciji/23970> na kojima su objavljene najnovija izdanja Smjernica, pa tako i [Smjernice prihvatni kapacitet obvezni pokazatelji](#), a koje donose ispravne izvore podataka.

Jesu li izrađeni upitnici za dodatne pokazatelje prihvatnog kapaciteta?

Smjernicama zasada nisu obuhvaćena pitanja za izračun dodatnih pokazatelja prihvatnog kapaciteta destinacije. Nove smjernice i predložak upitnika bit će objavljeni na internetskim stranicama MINTS-a. Preporuka je prilagoditi, odnosno dopuniti postojeći upitnik za ispitivanje zadovoljstva lokalnog stanovništva turizmom kroz EU Survey platformu.